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Referat fra Repræsentantskabsmøde i Gørding Lokalråd d. 27. marts 2008 
i Gørding Idræt – og Kulturcenter 

 
 
Tilstede: Erik Jørgensen (Menighedsrådet), Jesper Egegaard (Erhvervsgruppen), Knud Jørgensen 
(Erhvervsgruppen), Frede Nedergaard (Åbrinken), Jørgen Jacobsen (Borgerforeningen), Sven Otto 
Jensen (Menighedsrådet), Niels Jørgen Johannesen (Vejen Byggeselskab), Mette Ingvartsen 
(Husholdningsforeningen). Henrik Vestergaard (Sognebladet), Jørn Schultz (Gørding Idræt – og 
Kulturcenter), Jonna Thuesen (Østergården), Jeyffrie Anderson (Gørding Sognearkiv), Dorthe Præst 
(Husholdningsforeningen), Vagn Olesen (Sejersgården), John Pedersen (Borgerforeningen), 
Kristina Schultz (G.L.I.F). 
 
Afbud: Søren Rundstrøm (G.L.I.F.), Susanne Nielsen (Borgerforeningen), Inge Lauridsen (Indre 
Mission), Arne Hessel Andersen (Splinten), Bjørg Espelund (Skolen), Peder Brandt Kristensen 
(Erhvervsgruppen). 
 
1) Valg af skriftsfører 
Kristina Schultz blev valgt. 
 
2) Valg af ordstyrer 
Frede Nedergaard blev valgt. 
 
Han konstaterede, at Repræsentantskabsmødet ikke var lovligt indkaldt ifølge vedtægterne, da 
mødet skulle have været offentliggjort i husstandsomdelt avis 14 dage før mødet. Indkaldelse til 
mødet er sendt rettidigt til Ugeavisen, men de påstår, at de ikke har modtaget annoncen. Alle 
repræsentanter er indkaldt skriftligt, ligesom der har været opslag rundt i byen. Der var ingen 
indvending til, at mødet ikke var korrekt indvarslet. 
 
3) Lokalrådets beretning 
John Pedersen aflagde beretning: 
 
Ja så står vi her igen. Vi må sige at der er sket meget siden det sidste møde med jer. 
Det vil jeg komme ind på senere i min beretning. 
Men først vil jeg som traditionen byder takke de øvrige medlemmer af lokalrådet for et godt 
samarbejde i det halve år der er gået siden sidst. 
 
Det der har højeste første prioritet for lokalrådet, er arbejdet med renovering af Gørding Midtby. 
Det er egentlig en gentagelse fra det sidste repræsentantskabsmøde. I forbindelse med det vedtagne 
budget for Esbjerg kommune, blev der bevilget 1 million i 2008 og 1 million i 2009. Baggrunden 
for at der ikke, er sket mere indtil videre er at kommunen har søgt Velfærdsministeriet om 12 
millioner til projekter som dette. Esbjerg kommune får dog først svar i begyndelsen af april måned, 
og så har de lovet at arbejdet kan komme i gang.  
 
Af andre ting vi arbejdet med er bl.a. flytning af legepladsen fra Østergade til Verdensskoven. I den 
forbindelse gjorde vi indsigelse mod lukningen af Østergades legeplads og mod en placering af en 
ny legeplads i Verdensskoven. 
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Kommunen fastholder dog lukningen af Østergades legeplads og efter forhandlinger med Vej og 
Park er vi i Lokalrådet blevet overbevidst om det hensigtsmæssige i at placere en ny legeplads i 
Verdensskoven. 
På vort sidste møde med økonomiudvalget havde cykelstiforbindelser til Vejrup og Jernvedlund en 
høj prioritet. Vores primære argument for en cykelsti til Vejrup var, at vejen mod Vejrup er en 
tilkørsel til en motorvej, og at den derfor ikke kan være en sikker skolevej. Man skal jo huske på at 
vi allerede fra denne sommer skal modtage Vejrup børn på Gørding skole fra 7. klasse. 
Argumentet for en cykelsti fra Jernved er næsten det samme, vi har en del børn der kører på cykel 
til skole på denne vej, og der er en del biler og lastbiler der benytter denne vej til motorvejen. 
Denne argumentation har fået yderligere næring. Esbjerg kommune har mellemtiden givet tilladelse 
til at der laves en stor svinefarm med en stor foderproduktion på Tangevej. Dette betyder en 
væsentlig stigning af tung trafik gennem Gørding til motorvejen og til andre gårde nord for 
Gørding. Lokalrådet lavede i den forbindelse et høringssvar, hvor vi udtrykte vores betænkelighed 
ved den øgede trafikmasse på vejene i og omkring Gørding. Vi blev ikke hørt i første omgang, men 
vi tror på, at vi nu har nogle gode argumenter i forhold til vores kommende møde med 
økonomiudvalget. Hvor et vigtigt punkt vil være at få ledt den tunge trafik uden om byen og få de 
førnævnte cykelstier etableret. 
 
Lokalrådet har også haft et møde med Vej og Park hvor der blev snakket om drift af de offentlige 
grønne områder herunder legepladser og drift af de offentlige veje. Her var der mulighed for 
lokalrådet at komme med stort såsom en omfartsvej og småt såsom at SF stenene på Åbrinken 
smuldrer. Fra lokalrådet syntes at vi havde et godt og frugtbart møde og vi håber at der vil være et 
lignende møde det kommende år. 
Af øvrige aftaler der er lavet med kommunen, kan nævnes at den længe savnede skiltning af grunde 
til salg på Rugmarken. 
Nygade vil blive udbedret i maj juni så man ikke bliver søsyg af at køre på den. 
Vi arbejder videre med en etablering af en ”Hjertesti”. 
I Aike plantage arbejde vi med planer om at laveen legeplads for voksne og for børn i samarbejde 
med Skov og Naturstyrelsen. 
I den forbindelse har vi taget kontakt til Den lokale aktionsgruppe i Esbjerg kommune populært 
kaldet LAG. Vi skal have et møde koordinatoren Jesper Larsen i april måned hvor vi vil fremlægge 
de projekter, der er gang i her i lokalrådet. 
Så håber vi at vi kan støtte derfra. 
 
Vi er fortsat i dialog med Vejrup Lokalråd, og vi vil hjælpe hinanden med de sager der har fælles 
interesse for både Gørding og Vejrup. Her tænker jeg for eksempel valg til LAG Esbjerg, på 
cykelsti Gørding – Vejrup og på Industrigrunde ved motorvejen. 
Vi har det næste møde med Vejrup på mandag her i Idræts – og kulturcenteret. 
 
Vedrørende samarbejde med Jernved, så er det et af de hængepartier vi har, vi forventer dog at det 
er noget der kommer gang i løbet af dette år. 
 
I november var der et udmærket arrangement ”Landsbyen i storbyen” arrangeret af byggesocietet i 
Esbjerg, hvor jeg som formand for lokalrådet fik lov til at komme med et indlæg om Gørding. 
 
Vores hjemmeside www.goerding.dk er stadig under udarbejdelse, vi er blevet bedre til at bruge 
den som informationskilde til borgerne, men vi skal stadig arbejde med siden og gøre den bedre og 
mere informativ. Vi lægger referater, høringssvar etc. på denne side. Et af de nye tiltag vi har lavet 
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er, at jeg som formand laver et nyhedsbrev 2 gange årligt nemlig til jul og til sommerferien om 
arbejdet i Lokalrådet 
Jeg vil her takke annoncørerne for opbakningen på hjemmesiden, for uden deres støtte ville det ikke 
være muligt at drive hjemmesiden. 
Samtidig skal der lyde en stor tak til Henrik Vestergaard for hans utrættelige arbejde som web 
redaktør. 
 
Sidst men ikke mindst er vi blevet involveret i en påtænkt nedrivning af Gørding stationsby, her vil 
vi bruge vores indflydelse på at bevare den del af Gørdings kultur. 
 
Der var følgende kommentarer til beretningen: 
Legepladsen i Østergade – hvad med den? Der var forskellige holdninger til en placering af 
legepladsen i Verdensskovens nordlige del. Bl.a. at der er langt for dagplejerne at gå for at komme 
til den, ligesom der er vandhuller.  
Lokalrådets holdning er, at det er et godt oplæg til en legeplads som Esbjerg Kommune er kommet 
med, og at vi ikke har en alternativ placering som opfylder kravene om min. 100 m. til nærmeste 
beboelse.  
Kommunens holdning er, at legepladsen i Østergade har været for privat, men kommunen har lovet, 
at der forbliver en boldbane samt borde og bænke på arealet.  
Der bliver udarbejdet en helhedsplan for Verdensskoven, som vil blive fremlagt for Lokalrådet 
senere. 
 
Med hensyn til byforskønnelse har der været en efterlysning på www.goerding.dk, hvilket har 
resulteret i, at én person har meldt sig til arbejdsgruppen. John oplyste, at arbejdsgruppen ikke 
kommer i gang før vi har hørt nærmere fra kommunen. Efterlysningen af frivillige til 
arbejdsgruppen fortsætter. 
 
Erhvervsjord ved motorvejen: Jørn Schultz påpegede, at erhvervsjorden ved motorvejen bør 
opprioriteres til mødet med Økonomiudvalget. Det er vigtigt, at lokalrådene i Vejrup og Gørding 
lægger pres på politikerne. 
 
Mette Ingvartsen efterlyste, at Lokalrådet bliver mere synligt i Sognebladet. Erik Jørgensen 
efterlyste i forlængelse heraf, at der kommer mere i Sognebladet omkring hvad Lokalrådet arbejder 
med. Dette blev taget til efterretning af Lokalrådet. 
 
Jørn Schultz opfordrede alle til at bruge Biblioteksbussen, da der hele tiden laves statistikker 
omkring brugen af denne. Henrik Vestergaard foreslog, at der måske kunne laves en 
afleveringsordning af bøgerne i hallen. Der kan evt. laves noget mere reklame for Biblioteksbussen 
i Sognebladet, evt. med billede og tidspunkt. 
 
4) Aflæggelse af regnskab 
Kim fremlagde regnskabet for Lokalrådet.  
 
Regnskabet var ikke revideret. Dette står ikke i vedtægterne, og dette bør ændres til efterårets 
Repræsentantskabsmøde. 
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5) Behandling af indkomne forslag, herunder antallet af repræsentanter 
Der var ingen indkomne forslag. 
 
6) Eventuelt 
Helhedsplanen for Gørding by blev diskuteret. 
 
Der er møde d. 3. april i Lokal Aktionsgrupper (LAG) kl. 19.30 i Bramming Kultur – og 
Fritidscenter. 
 
Der blev opfordret til, at foreninger bruger kalenderen på www.Goerding.dk, så der ikke arrangeres 
flere arrangementer den samme dag. 
 


